

“三大警务”助力农民工顺利返乡

乌丹讯 近期,赤峰市翁牛特旗公安局根据年末农民工返乡人流增多的实际,以优化服务帮扶措施、开展车驾隐患清零、严管路面防范事故为抓手,全力做好农民工返乡高峰期道路交通安全服务保障工作。

该局会同旗交通、路政、城管等职能部门在乌丹高速口、桥头高速口、306国道、304省道及城区等重要路口设置5个道路交通安全执法服务站点,为返乡民农工提供道路交通信息咨询等暖心服务。深入推进公安行政管理服务改革20项措施落地实施,在推行申请材料四个减免、18类业务一证即办、普通业务一窗通办、自助服务等窗口服务的基础上,不断推出延时服务、一站式服务、下乡服务等便民利民惠民举措,努力实现农民工办理公安交通管理业务“最多只跑一次”目标。推行上门办证和送证上门服务。对精神病人、卧病在床等无法到派出所采集人像等特殊人

员,使用上门采集身份证人像上传至人口系统。为免办群众到公安机关领取身份证件的不便,将身份证件递至其指定地点,使其能在最短时间内拿到身份证件。采取上门走访、与村社干部预约见面等方式,核查重复户口、应销未销户口和户口登记项目差错、无照片等问题,进一步巩固深化户口登记管理清理整顿成效。

该局充分抓住年末岁尾外出农民工集中返乡的有利时机,全面排查清理机动车逾期未报废、逾期未检验及机动车驾驶人逾期未审验、逾期未换证、交通违法未处理等安全隐患,密切联合乡镇交管办,通过电话、信函、走访等措施对车辆所有人及驾驶人敦促催告,强力敦促车辆所有人及驾驶人办理、完善相关车驾业务和手续。在网上,将两客一危、重型货车、重型挂车、校车、面包车等重点车辆采集到“六合一”系

统中的“重点管理对象”模块,对逾期未报废、逾期未检验的重点车辆,一律纳入机动车布控查辑系统。在网下,集中警力加大对重点车辆逾期未报废、未检验的现场查控力度,以及对持A证、B证重点驾驶人道路交通违法的整治,坚决做到发现一起、查处一起。实行分管局领导牵头、交管大队领导班子成员包片、派出所及交警中队负责人包辖区、责任民警包车包人的“四包”工作责任体系,进一步完善机动车辆和驾驶人动态化、常态化监管体系。

该局根据农村道路安全的实际状况,进一步加大农村道路安全隐患排查治理力度,严把隐患排查、督促治理两道关。在严把排查关方面,始终坚持常态排查,尽量把每一处道路安全隐患排查出来;在严把督促治理关方面,及时将排查出的道路安全隐患报告政府、通报相关部门,努力减少农

村道路安全隐患存量。通过建立健全常态化农村道路交通违法犯罪整治机制,采取“5+2”“白+黑”定时和不定时突击查处勤务模式,严查重处7座以上车辆超员50%以上、货车超限超载、无证驾驶、酒驾醉驾毒驾,以及机动车逾期未检验、未报废等各类道路交通违法行为,切实做到违法必查、违法必究。根据冬季低温降雪冰冻雾霾恶劣天气活动频繁的实际,主动加强与应急、交通运输、安全监管、城乡建设规划和住房保障等部门的沟通衔接,进一步完善低温雨雪冰冻雾霾恶劣天气道路交通安全应急管理联勤联动机制,最大限度地保障辖区农村道路交通安全、畅通、有序。2023年,该局共查处各类道路交通违法1.2万余起,破获醉酒驾驶41起,查处酒驾122起,查处货车超载1400余起。

(罗红梅)

多措并举广宣传 奏响春运“安全曲”

巴彦淖尔讯 为切实做好春运期间辖区道路交通安全管理,增强广大交通参与者的交通安全意识,巴彦淖尔市交警多措并举,结合今年春运新形势,多点发力不断延伸宣传触角,广泛开展交通安全宣传活动,奏响春运“安全曲”。

深化“七进”宣传和“五大曝光”。通过广播、电视、微信、抖音快手等媒体,宣传寒假期间学生交通安全注意事项,曝光交通违法,发布交通安全温馨提示信息。充分发挥宣传小分队、“交通安全大篷车”作用,开展巡回宣讲,劝导驾驶人杜绝酒驾、超员等易发高发交通违法行为。在春运前夕加强源头管控,深入重点企业开展安全大检查、通过发放宣传资料、播放警示教育片等方式开展交通安全进企业宣讲活动,紧盯交通安全突出隐患和薄弱环节,约谈重点车属企业负责人并签署安全责任状,坚决遏制重特大道路交通事故的发生。充分营造春运期间文明交通氛围,深入社区粘贴宣传海报,重点对老年人、妇女、儿童等弱势群体进行安全宣传,通过发放宣传材料、讲解事故案例、现场咨询等多种形式向群众讲解各类违法行为的危害及后果,倡导广大交通参与者,树



立文明交通理念。该支队通过自有微信平台发布曝光典型交通违法行为驾驶人14人,违法车辆17辆,发布曝光高风险企业36家,公布隐患路段3条。

目前,全市出动宣传警力245人,摆

放宣传展板85块,开展主题宣传活动105次,发放宣传资料13400余份,张贴海报310余张,在LED显示屏上播放提示标语1800余条,受教育1.7万余人。

(姬媛)

开展星级“亮晒比” 创建模范党支部

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局聚焦增强党组织政治功能和组织功能,以星级化为标尺,以“亮晒比”活动为抓手,切实推动创建坚强堡垒“模范”支部。

“亮”职任务,强化担当作为。绰源分局全体党员民警办公区均摆放党员岗位牌,公开党员姓名、职务、职责等内容,亮出党员身份,亮明岗位责任。同时,工作人员在工作时间内均规范佩戴党员徽章,把党员“晒”

在阳光下,“置”于群众前,接受职工群众和社会的监督,让公安工作更加规范化、标准化,树立人民警察良好形象。

“晒”工作成效,推动提质增效。本着晒做法、比成效,找差距、补短板,抓整改、促提升的工作目的,以座谈交流、查阅台账、谈心谈话等方式,定期组织各支部开展“晒”工作成效。各支部书记既是“检查者”又是“受检人”,各支部相互深刻剖析在主题教育、“三会一课”、谈心谈话等方面存在不足,研究制定整改措施和

下步创建坚强堡垒“模范”支部工作计划,推动公安各项工作高质量发展。

“比”担当贡献,激发实干热情。各支部相继组织开展“立足岗位作贡献”主题党日活动和党员承诺践诺活动,充分发挥党员干部的先锋模范带头作用,在巡逻防范、安全检查、服务群众、履职尽责等方面比成绩成效,用突出的工作业绩来激发党员民警的工作热情,形成“追赶超越”的浓厚氛围。

(程义军)

多部门联合检查 加强校园安全管理

呼和浩特讯 为进一步加强辖区校园安全管理工作,日前,呼和浩特市公安局玉泉区分局治安管理大队联合属地派出所、区教育局、区政府督查室、消防救援大队、市场监管局、住建局等部门联合开展玉泉区寄宿制中小学专项检查工作。

检查组分别对开来中学、锦盛达方圆中学、呼和浩特第十二中学进行了实地检查。检查中,检查组重点对学校保安室各项制度

落实情况、安防设施、内部保卫力量、防暴器材、安全防范制度、学生宿舍、一键式报警装置、管制刀具及校园周边的治安环境等方面进行了逐一排查。针对检查中发现的问题和安全隐患,及时提出了整改意见,并下发了整改通知书。同时,民警就冬季用电用火安全、校园安全管理及未成年人保护等方面进行了重点提醒和强调。一要严格落实校园安全防范制度,加强对校园的出入人员和物品的安

全检查和登记工作,严防危险物品、管制刀具及不法人员进入校园,确保学校内部安全稳定。二要进一步强化学校安全管理措施,严格按照要求及时整改,常态化开展校内安全检查工作,为师生营造平安、和谐的校园环境。三要在安全工作方面做到警钟长鸣,务必落实落细各项安全防护举措,进一步排查排除各类安全隐患,确保校园安全万无一失。

(徐瀛男)

铁警护航春运旅客平安出行

通辽讯 近期,通辽铁路警方全力以赴护航2024年春运旅客平安出行。

通辽铁路公安处全面围绕打击犯罪、服务旅客、保障铁路运输安全等方面,细化工作措施,加强秩序维护,强化治安管

控。通辽、霍林郭勒等客运站派出所,积极与铁路客运部门沟通,每天实时掌握客流变化,科学布置警力,突出显性用警,提高见警率和控制覆盖面。辖区各派出所以“三打三防”专项行动为抓手,坚持“小

案不小办”的原则,对涉及盗窃、抢劫、诈骗、扰序等侵犯旅客财产的违法行为,采取露头就打的高压态势,全力维护旅客人身和财产安全。

(冯鑫)

巴彦库仁讯 “上学前吸一口,下课后吸一口”,近期,一种名为“鼻吸能量棒”的产品在青少年中流行起来,大多数青少年鉴别能力有限,无法及时意识到其中的安全隐患,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局刑侦大队禁毒探组深入辖区学校周边商店开展全覆盖摸排检查,彻底消除校园周边的安全隐患。

检查中,民警以辖区内中小学校、幼儿园周边的文具店、玩具店、食杂店、商店、超市等为重点,全面摸排“鼻吸能量棒”生产、销售情况,杜绝“三无”产品流入市场,危害未成年人身心健康。并通过讲解及发放禁毒宣传单等方式,向商铺经营者讲述毒品的种类、特征及严重危害性,并要求商家对进货厂家的资质仔细甄别,确保在售商品无毒无害,切实净化校园周边环境,为广大青少年的身心健康提供保障。

(刘红兰)

侦破电信诈骗案 深挖带破盗窃案

巴彦库仁讯 为深入推进“百日攻坚”“冬季攻势”行动,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局刑侦侦查大队雷霆出击,成功侦破一起电信诈骗案件,抓获4名涉案人员,并带破一起牙克石市辖区盗窃案。

当日,陈巴尔虎旗公安局反诈中心接到上级指令称,本辖区一名人员的手机卡涉嫌电信网络诈骗,经研判为辖区内王某某组织他人使用手机卡拨打诈骗引流电话并从中获利。掌握此线索后,该大队民辅警经巡线追踪、周密部署,成功抓获王某某等4名涉案人员。

经讯问,王某某对其犯罪事实供认不讳。随后,侦查员在对该线索深挖中发现,王某某等4名涉案人员几日前还曾在呼伦贝尔市牙克石市对某手机店铺实施盗窃。(李灵晶)